



常州 教我如何不想她

中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 发布
常州市公益广告创作中心 设计

携手前行 共赴未来

2024中国常州—法国产业合作交流会在巴黎举行

本报讯(舒泉清 唐新卫) 今年是中法建交60周年。前不久,习近平主席对法国进行第三次国事访问,为中法两国关系的蓬勃发展注入了新活力、续写了新篇章。乘着中法友好的东风,当地时间5月24日,由市委书记陈金虎率领的常州经贸代表团在法国首都巴黎,举办“2024中国常州—法国产业合作交流会”,与法国及欧洲产业、科技、金融等工商企业界人士畅叙友谊、携手合作、共谋发展。

中国驻法国大使馆公使沈翔、公使衔参赞金旭东,法国全国工业促进委员会副主席兼国际委员会主席吉勒斯·亨利·加罗,以及来自佛吉亚、圣戈班、阿尔斯通、电普利、崔迪基金、瓦卢瑞克等50余家法国和欧洲的企业、机构代表参加活动。

陈金虎在致辞中向出席活动的各位嘉宾表示热烈欢迎。他说,近年来,常州聚焦“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”城市定位,全力打造新能源之都,发展动能不断增强、势头持续向好。“万亿之城再出发”,常州比任何时候都渴求合作、渴望创新,也比以往任何时候都更有条件成就合作、成就事业。

长期以来,中法双边经贸合作蓬勃发展,一大批企业走进中国,也与常州结下了不解之缘。与此同时,法国也越来越成为常州企业青睐的投资目的地。期待通过此次交流活动,与大家开展更加深入、更富成效的交流,拓展双方经贸合作的广度和深度,在新能源、新材料、智能制造、合成生物、航空及低空经济、绿色发展等新兴领域加强合作,培育新质生产力,共享新能源之都发展机遇,成为常州高质量发展的“城市合伙人”。

常州将高标准配置国际社区、国际教育、国际医院等资源,大力营造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,让大家在常州放心投资、舒心创业、安心发展。

阿尔斯通中国区牵引和信号总经理托马斯·圣戈班中国区副总裁朱雨露在发言中介绍了他们企业在常州投资的成效,讲述他们感受到的常州产业发展情

况和一流营商环境。武进区、新北区在会上进行产业及投资环境推介。

会前,陈金虎还与前来参加交流会的佛吉亚集团副总裁,佛吉亚内饰事业部中国区总裁张以柱,以及电普利公司总裁尼古拉斯·德拉休、崔迪基金合伙人奥利维尔·夏尔蒂埃等进行会谈,希望与他们一起共享发展机遇,在企业自身发展的同时,助力常州科技创新、产业升级、环境提升。与会嘉宾一致看好常州新能源之都建设,对与常州合作充满期待。

市委常委、武进区委书记乔俊杰参加活动。

市人大常委会召开党组会议、主任会议

实践,全力推动安全意识深度融入人民群众生产生活,有力推动党纪学习教育成果全面融入机关党的建设,充分发挥好人大职能作用。

会议传达学习了习近平总书记在河南考察时的讲话精神,强调人大工作要充分吸纳民意、汇集民智,深入践行和发展全过程人民民主,不断贯通提升平台

载体的建设运行水平、民情民意的研究能力和意见建议的转化实效,切实推动人大工作水平全面提升。

会议书面研究并原则同意市人大常委会机关意识形态工作情况报告。会议讨论并原则通过《中共常州市人大常委会党组关于进一步加快开发区人大工作高质量发展的实施意见》《中共

常州市人大常委会党组关于加强常州经开区人大工作的若干意见》,并报市委同意后执行。

会议讨论通过《常州市人大常委会重点处理的代表建议、批评和意见工作办法》《常州市人大常委会关于新一轮太湖综合治理“1+8”专项行动专题询问工作方案》。

陈金虎率团赴法国开展经贸洽谈

推动务实合作向「新」而行

本报讯(舒泉清 唐新卫) 当地时间5月23日、24日,由市委书记陈金虎率领的常州经贸代表团赴法国开展经贸洽谈,认真贯彻习近平主席访法期间发表的重要讲话精神,认真落实中法双方签署的合作协议,高质量开展务实合作,推动两地经贸交流再上新台阶,加快发展新质生产力。

在习近平主席访法期间举行的中法企业家委员会第六次会议上,双方企业签署15项合作协议,其中,来自常州的新誉集团、星星充电分别与法国阿尔斯通、施耐德电气签约,推动合作向“新”而行。5月23日,常州经贸代表团分别来到两家法国企业总部拜访,加快推进签约项目。

阿尔斯通是全球最大的轨道交通设备制造商之一,与新誉集团签约了重大项目牵引系统采购合同,双方将在电气牵引系统的供货、组装和相关技术服务等领域加深合作。同时,不断拓展合作范围,做大做强江苏新誉阿尔斯通牵引系统有限公司这一中法合资企业。陈金虎指出,轨道交通产业发展潜力巨大,常州轨道交通产业历史悠久、实力强劲,集聚了新誉集团等一批行业龙头企业,综合市场竞争力全国领先。阿尔斯通实力雄厚、技术领先,与新誉集团再次携手、深化合作,希望阿尔斯通在持续做优做强合资企业的同时,与常州开展更大范围的合作,不断开辟新领域、创造新模式、培育新增长点。阿尔斯通公司董事长兼首席执行官韩法利表示,他们与新誉集团已经有了20年的成功合作,双方已经建立了良好的信任关系,阿尔斯通将向合资企业导入先进技术和更多优质资源,积极与常州寻求新合作点,实现互利共赢发展。

施耐德电气是全球领先的能源管理和自动化领域数字化转型专家,与星星充电就欧洲充电与储能等相关业务签署了重组合资框架协议,双方将专注于欧洲市场,建设电动汽车充电设备、光储逆变器、能源路由器和锂电池储能等产品的研发与销售体系,以满足欧洲市场对环保、高效的新能源技术与解决方案的需求。陈金虎指出,施耐德电气作为行业引领者,持续为产业链伙伴带来数字化和绿色低碳的新理念、新应用、新产品、新服务,企业发展势头与常州新能源之都蓬勃活力非常契合。依托工业门类齐全、产业配套能力强大的优势,常州培育形成了“发储送用网”新能源产业生态闭环,已有80多位全球CEO先后来常考察,共享新能源之都发展机遇,希望施耐德电气与星星充电携手为全球绿色化低碳发展作贡献,促进双方更快发展,并与常州拓展更大的合作空间。施耐德电气汽车与出行事业部总裁克里斯特表示,很期待与常州在能源管理体系及能源数字化系统、微电网应用及(近)零碳园区建设等方面展开合作,赋能数字化和绿色低碳“双转型”。

在法国期间,常州经贸代表团还来到瓦卢瑞克集团、圣戈班集团总部拜访。瓦卢瑞克是全球优质钢管解决方案的领导者,目前在常州国家高新区设有三家公司。抢抓全球新能源浪潮机遇,近年来,瓦卢瑞克围绕氢能、地热、碳捕捉等新能源领域加大产品开发力度,与众多世界知名企业形成产业链配套。陈金虎对企业前瞻布局新能源产业,坚持绿色低碳发展之路表示赞赏,希望瓦卢瑞克加快融入常州新能源之都建设,将更多新能源产品项目投资常州。瓦卢瑞克全球高级技术总裁、东半球运营总裁菲利普·卡里耶表示,他们与常州在新能源产业发展上有着很多共识,瓦卢瑞克将在新产品开发和系统集成上与常州加强合作,不断加快在新能源领域的发展,持续保持企业在行业内的领先地位。

世界500强企业圣戈班集团是世界最大的绿色建筑材料生产商。去年9月,位于常州国家高新区的圣戈班(中国)管理有限公司获批成为常州首家世界500强企业总部。在企业展厅,代表团成员们现场体验公司采用绿色循环技术和可持续发展理念制作而成的各种高科技环保建筑材料。陈金虎表示,圣戈班集团长期致力创新,注重安全环保,推动循环经济发展的做法值得学习,希望企业在常州加大布局,助力常州锻造新质生产力。圣戈班集团战略副总肖卡·诺埃米表示,他们将更好发挥常州区域总部作用,推动双方更深层次的合作。

市委常委、武进区委书记乔俊杰参加相关活动。

市政府举行党派团体提案集体见面交流会 推进51件集体提案办理

本报讯(唐文竹 张志成 李建民) 5月24日,市政府举行党派团体提案集体见面交流会。市政府各分管副秘书长、相关工作人员,就市政协十五届三次会议以来交由市政府系统承办的51件党派团体等集体提案,与市各民主党派、工商联、有关人民团体和相关界别、政协专委会负责人进行面对面沟通,交流办理情况,听取意见建议,推进落实措施。

今年的集体提案中,涉及推进合成生物产业发展、打造制造业绿色低碳供应链、创新型中小企业培育、激活乡镇工业园区发展动力、发展氢能产业、做强新能源汽车产业链、完善动力电池回收利用、数字化赋能文旅产业发展等的提案,将有力助推我市培育新质生产力、催生发展新动能;关于优化我市法治环境、推进企业合规建设、培育外贸新业态新模式、优化提升生产性服务业等的提案,将助力打造一流法治化营商环境,促进民营企业高质量发展;关于加强老年助餐服务、推动音乐“流量”变城市“留量”、加强农业品牌建设、建设宜居宜业和美乡村等的提案,也将进一步改善民生事业,提升城市发展水平。

市政府督查室负责人表示,将针对见面会上党派团体负责人提出的建议,进一步完善工作措施,强化督办力度,确保答复承诺事项尽快落到实处。

德国福士汽车项目落户钟楼
本报讯(何一智 王淑君) 5月23日,德国福士汽车零部件生产基地项目在钟楼签约,落户钟楼高新园。

该项目是钟楼高新园引进的首个产业类外资项目,以空气悬挂系

全市新时代文明实践集中日暨武进区第五届新时代文明实践现场交流展示活动举行

送你一朵小红花 文明落地会开花



本报讯(朱雅萍 文明) 5月24日,常州市新时代文明实践集中日暨武进区第五届新时代文明实践现场交流展示活动在嘉泽镇举行。市委常委、宣传部部长陈志良出席活动。

2022年以来,我市每年推出4个集中行动日,引导各地、各部门特别是基层实践所(站)广泛开展文明实践活动,以“四天的热度”涵育“四季的温度”。今年第二个集中行动日前后,城乡大地文明实践活动现场生机勃勃、再掀高潮。

活动发布了2024年武进区新时代文明实践志愿服务项目、环“两湖”创新区(核心区)新时代文明实践圈重点项目。

活动现场举行了“送你一朵小红花”花漾文明集市,武进区广大志愿者为群众提供了贴心、暖心的便民惠民服务。来自全市7个板块的文明实践志愿者代表共同启动2024年常州市新时代文明实践“点亮星夜”主题活动。市文明办将在该主题活动中探索推出“文明码上办”网络通道,从嘉泽起步,逐步推向全市,进一步增强文明实践服务的针对性和实效性。
王锐摄



人工关节集采 鼎健医疗中标

本报讯(殷爱馨 蒋嘉玮) 5月21日,国家组织人工关节集中带量采购协议期满续签采购大会在天津举行。常州西太湖科技产业园企业常州鼎健医疗器械有限公司的全线产品以排名靠前中标。

据了解,本次采购全国共有61家企业180多组产品参与,常州鼎健医疗器械有限公司经过6年研发,依托几百万例产品实用数据,用高质量的髋关节产品和变径膝关节产品参加。采购周期为3年,预计能为公司实现超3亿元销售额,将造福超过4万名的患者。

2021年,鼎健医疗就中标了首轮集采。鼎健医疗创立于2009年,专注于骨科植入物及配套器械的研发和制造,被评为苏南国家自主创新示范区瞪羚企业,拥有实用新型、发明专利38项,目前有创伤、脊柱、关节三大产品系列。

钟楼发布“科小引育”方案 力争到2025年,招引科技型中小企业350家

本报讯(何一智 王淑君 陶莹) 载体整建、科小基金、产学研联盟、科技招商……钟楼区日前印发“科小引育”工作方案,力争到2025年,“双招双引”科技型中小企业达350家,国家科技型中小企业入库数超600家。

“科小引育”工作方案还提出,要完善“科技型中小企业—高新技术企业—瞪羚企业—独角兽企业”梯次培育体系,进一步优化创新生态。

钟楼区将积极推进邹区智研谷、金狮产业园、京东科创中心等一批科创载体建设,不断提升载体质效,力争到2026年新增载体面积超30万平方米;同时,融合优化

闲置低效的载体、厂房、办公楼,提升空间利用率,释放发展潜能,力争到2026年盘活闲置空间超9万平方米。

围绕“两新一智”和新能源等新兴产业领域,钟楼区拟成立“科小引导”子基金,鼓励基金投资早投小投科技,扩大投资覆盖面;积极发挥国有基金放大效应,吸引国内优秀创业投资机构以参股、委托管理和提供融资担保等方式,支持科技型企业快速成长和发展。

钟楼区还将积极探索高品质孵化器、新型研发机构、科创飞地、国际离岸中心等科技招引模式,支持科技领军企业、知名高校、科研

院所、投资机构等主体建设孵化器,以“一体一策”模式予以支持和绩效奖励。对符合标准的科技项目,钟楼将加强服务保障,为人才提供落户、关系转接、子女入学、住房、社保、医疗等方面的优质服务。

